

劳动监察部门严查“欠薪”“欠保”“不签订劳动合同”上半年追回工资等2.8亿元

本报讯（记者 邵宁）本市劳动保障监察机构加大执法力度，严查“欠薪”“欠保”“不签订劳动合同”等问题。根据市劳动保障局昨天发布的信息，今年上半年，各级劳动保障监察机构共受理举报投诉1万余件，检查用人单位2万余户，查处各类违法案件6987件。通过监察，追缴社会保险费、责令补发工资和退还押金共计28亿余元，涉及劳动者近37万人次。

超时加班举报有所上升

今年上半年，劳动保障监察机构受理的举报投诉件数与去年同期基本持平。从内容上看，“欠保”“欠薪”和超时加班仍是举报投诉热点，

其中反映“欠保”问题的约占举报投诉总量的39%，“欠薪”问题占26%，超时加班问题占19%。但与去年同期相比，“欠薪”“欠保”的举报投诉量均有所下降，而超时加班问题则略有上升。

人均欠薪金额下降二成

上半年劳动保障监察机构共“清欠”各类工资1.5亿余元，人均欠薪金额687元，比去年同期下降21%。在“欠薪”案件中，用人单位未按规定支付加班工资的案件居多，无故拖欠工资案件所占比例较小，占25%。

但是，未按规定缴纳综合保险费案件数和金额均有所增加。劳动

保障监察机构查处涉及综合保险费的案件有3705件，比去年同期增加8%；追缴综合保险费金额5776万元，比去年同期增加43%。用人单位不按规定缴纳综合保险费的形式主要有两种——

- 单位只为使用的部分外来从业人员缴纳综合保险费；
- 以试用期为由不为外来从业人员缴纳综合保险费。

严重违法单位被曝光

昨天，市劳动监察总队还向新闻媒体公布了一批被查处的严重违法单位，这些单位分别存在未按规定缴纳社会保险费、未按规定支付

加班工资、违法延长劳动者工作时间等行为——

上海美利达电子科技有限公司
上海白金吨实业有限公司
上海竞帆鞍座有限公司
上海高发工艺饰品有限公司
上海经达实业发展有限公司
上海益而益电器制造有限公司
上海百振针织有限公司
上海大亿企业股份有限公司
上海天毅制衣有限公司
上海纽恩特实业有限公司
上海再精装潢设计有限公司
巨航鞋业（上海）有限公司
上海昌裕针织品有限公司
上海腾觉贸易有限公司

1691个旧居住区绿化改造任务已完成过半

本市“居住区绿化规矩”出台

9:30 上午首发

本报讯（记者 沈敏岚）“居有绿”将成为本市居民小区的“生活硬件”之一。市绿化管理局今天上午宣布，截至今天，本市1691个旧居住区的绿化改造工程已完成928个小区，完成率为54.88%；到今年年底，将有1103个旧小区完成绿化改造，

完成率达到65.23%；预计到明年底，本市1691个旧居住区的绿化改造可基本完成。

市绿化管理局今天透露，经过多年实践和反复征求意见，《上海市居住区绿化调整实施办法》今天出台。今后，本市居住区修剪、迁移遮阳挡风树木将有严格的量化标准可参照执行。《实施办法》明确，居住区绿化调整将“以保护原有小区的

绿化面貌为原则，综合考虑日照、采光、通风、通行等情形，能通过修剪的，不采取迁移的措施，能采取迁移树木的，不采取砍伐的措施。”

《实施办法》对树木迁移的条件作出了详尽规定，必须满足下列三个条件之一——

■ 房屋四周乔木树冠外缘距住宅楼阳台或窗户（指主要采光面）2米以内，或能承受人体重量的主干或

主干枝距外墙面或窗户1.5米以内，易造成攀登入室等安全隐患；

■ 受台风等影响，树木已发生或易发生倒伏或倾斜，影响居民生命和财产安全；

■ 植物生长影响房屋安全、社会治安和其他设施的正常使用和运行。

符合树木迁移条件的，将由业委会拟订绿化调整方案，经征求意见范围内业主所持投票权三分之二以上同意，或不同意的业主所持投票权低于三分之一，迁移树木等绿化调整方案还需在小区内公告不少于7天，向市或区（县）绿化管理部门办理审批手续后方可执行。

评论 07072310201

市领导上午慰问一线职工

本报讯（首席记者 晏秋秋）今天上午8时45分，市委常委、副市长杨雄来到拥有9条公交线路的普安路公交枢纽站，慰问一线公交职工。

走上一辆公交车，杨雄与司机拉起了“家常”。“夏天车子性能怎么样，空调足吗？平时这条线路挤不挤？”司机一一作答。

杨雄对随行的市交通局领导说：“夏天空调车一定要定期维修，不能让老百姓上了车子没空调。”

下了公交车，杨雄又检查了几个公交调度亭。当发现一些调度亭占用人行道时，杨雄立刻开始“现场办公”：“这个公交枢纽站最好统一规划，把人行道、盲道让出来。”

随后，杨雄一行来到淮海东路、浙江路口，这里“驻扎”着金陵清洁班的49名工人，其中有16名农民工。为环卫工人送上慰问品后，杨雄示意负责人，不要让工人们站在“大太阳”底下，“让大家去忙吧，我们谈工作。”

最后，杨雄来到人民路隧道浦东工作井工地。目前，浦东工作井正进入底板浇注阶段。戴上一顶橘黄色安全帽，杨雄步行1公里多，慰问工地建设人员。随后，他到附近的轮渡站了解施工方案。



进入盛夏以来，申城持续高温，使沪上制冰厂家生产的各类冰块供不应求。连日来，上海景龙冷冻厂平均每天生产机制冰、透明冰、食用冰等各类冰块200吨以上，源源不断地供应本市的企业、动物园、医院及宾馆、商店等，满足了市场的不同需求。

图为制冰车间里，又一批机制冰即将出厂
杨建正 摄影报道

“身体力行、雷厉风行、修身洁行”征集语上午揭晓 闸北党员干部亮出作风名片“行”

本报讯（记者 江跃中 通讯员肖旭峰）上午9时30分，闸北区向社会征集的干部“作风主流意识”标识语揭晓，全区4万名党员干部有了一张共同的作风名片：“行”在闸

北。标识语寓意闸北打造现代交通商务区，“行”是其魂；而要实现闸北经济社会又好又快发展，干部作风“身体力行、雷厉风行、修身洁行”是关键。

据今天上午召开的2007年闸

北区作风建设推进大会介绍，这句标识语出自天目西路街道恒通居委会志愿者顾松华提交的作品“行在闸北，新在天目”。2个月前，53岁的顾松华从居委会得知征集活动的消息

（上接第1版）要放大长三角地区协调发展的效应，推动长江流域乃至更大范围的区域协调发展。要进一步提高合作交流层次和平，要在党委、政府层面，努力提升相互沟通协商的水平；在企业、民间层面，注重发挥市场在资源配置中的基础性作用，共同提升区域整体市场化水平。要更加积极主动地搭建各种平台，着力增强金融、期货、产权、技术等各类要素市场服务功能；要抓住2010年上海世博会机遇，与浙江及其他兄弟省区市一道，更好地放大世博会效应，共享世博会带来的发展机遇和成果。

赵洪祝说，要从国家战略高度和整个长三角发展的大局出发，把加快自身发展与加快长三角一体化进程结合起来，进一步做好接轨上海、加强合作工作。要学习借鉴上海“降低门槛”、“拆除围墙”、营造良好发展环境的现代理念和服务意识。要提升理念，完善机制，进一步巩固长三角地区全方位、宽领域、多层次的合作新格局。要突出重点，充分利用上海这个重要的区域资源要素配

后，认真想了两个晚上，依然觉得千头万绪，没有想出“切入点”好的点子。散步时，他碰到早起的邻居，就问：“闸北有什么特点？”“闸北有铁路呀！”这句话给了他很大的启发。

区委书记姚海同表示，作风关系软实力，闸北作风主流意识并不是空洞的口号，也不仅仅是设计一个标识，而是体现了闸北全体党员干部共同的价值导向。

参加座谈的浙江省领导还有省政协主席周国富，省委常委、秘书长李强，省委常委、宣传部长黄坤明，省人大常委会代理主任俞国行等。

昨天上午，上海市代表团实地考察了嘉兴市，参观了正在建设中的杭州湾跨海大桥，瞻仰了嘉兴南湖党的一大会议址、南湖革命纪念馆。

市爱国主义教育基地讲解员大赛初赛举行

本报讯 由市委宣传部、市红色旅游工作协调小组办公室主办，上海“雷允上”支持的“上海市爱国主义教育基地讲解员大赛”日前启动，并于7月22日举行初赛。来自全市37个爱国主义教育基地的48名选手参加初赛。本次大赛共设优秀讲解员奖、优秀组织奖两个奖项。（童法）

新民随笔

别轻易关上法律之门

周骏

普陀区某小区业委会换届后，因原主任拒绝移交，使业主的维修资金蒙受了损失，业委会经业主大会授权将其告上法庭。普陀区法院在开庭审理近一年后，最近裁定“不属于人民法院受理民事诉讼的范围”，把原告“赶”出了法院大门。今年春天徐汇区法院也曾以业委会不具备诉讼主体资格为由，驳回某小区业委会对市房地局的行政诉讼，不过二审法院近日撤销一审裁定，把当事人重新请回了法院。

近年来，物业纠纷日趋增多，业主上访投诉已成为各级政府不堪承受之重。如今有老百姓拿起法律的武器，主张自己的合法权益，这是十分可喜的现象。因为法治社会化解矛盾，无非一靠协商调解二靠法律诉讼。尤其是群体性纠纷，司法途径恐怕是最理想的解决平台。把当事人请进法院还是拒之门外，关系到这些纠纷将来是在法律的框架内解决，还是矛盾日益尖锐以致闹得不可收拾。不过，我们有些基层法院对此显然缺乏充分的思想准备。他们不是想当事人之想，急当事人之急，而是能推则推，能拖则拖。我曾报道过闵行某小区的一起物业纠纷，由于法院急于执行，业委会打赢了官司却拿不到钱。最近听说那家欠钱的物业公司失踪了，不知道法官将如何向当事人交代。而普陀区那个案例，业委会换届后必须在“十日内”移交，这是物业法规明确规定。拒绝移交是违法行为，而且这一行为给全体业主的利益已经造成并还在继续造成损失。这类关系到广大老百姓切身利益，并对全社会有警示意义的纠纷，怎可轻率地推出法院大门呢？难道一定要矛盾激化，法律才过问吗？

打官司，当事人关心的或许只是输赢，但对社会而言，却是普法的训练。司法救济作为社会公平正义的化身，是和谐的最后屏障。从“投诉”到“起诉”，一字之差，却是从“人治”到“法治”的艰难跨越。还请法官高抬贵手，不要轻易对老百姓关上法律之门。

[本文上海电台今天下午4时30分《晚报大家听》（中波990、调频93.4）同步播出]

共同推动长三角走在全国前列

祥，市委常委徐麟，上海世博会执委会专职副主任钟燕群，以及市有关委办、区县负责人参加了座谈。

参加座谈的浙江省领导还有省政协主席周国富，省委常委、秘书长李强，省委常委、宣传部长黄坤明，省人大常委会代理主任俞国行等。

昨天上午，上海市代表团实地考察了嘉兴市，参观了正在建设中的杭州湾跨海大桥，瞻仰了嘉兴南湖党的一大会议址、南湖革命纪念馆。